

# Речь И. Е. Полякова

Уважаемый господин Президент!

Уважаемые финские гости!

Товарищи!

Позвольте мне от имени Президиума Верховного Совета Белорусской ССР и правительства республики сердечно приветствовать Вас, господин Президент, и сопровождающих Вас лиц в столице Советской Белоруссии городе-гире Минске.

Ваш визит в нашу страну проходит накануне знаменательных дат в истории советского и финского народов: 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и 60-летия Финляндской Республики. Октябрьская революция, явившаяся поворотным пунктом в мировом развитии, открыла путь к рождению самостоятельного финляндского государства. Именно вождь нашей революции и создатель Советского государства Владимир Ильич Ленин 31 декабря 1917 года подписал Декрет о признании государственной независимости Финляндии.

В докладе на XXV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев отметил, что Советский Союз ценит и стремится развивать и обогащать традиционные добрососедские отношения с Финляндией. Эти отношения базируются на Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенном между СССР и Финляндией в 1948 году, который является надежным фундаментом тесного советско-финляндского сотрудничества, важным элементом системы общеевропейской безопасности.

Добрососедство между СССР и Финляндией стало примером воплощения в жизнь принципа мирного сосуществования государств с различным социально-эконо-

мическим строем. Нам приятно отметить, что оно постоянно развивается и обогащается новым содержанием. Об этом наглядно свидетельствуют Ваш нынешний визит в Советский Союз, достигнутые в ходе его новые соглашения и прежде всего подписание долгосрочной программы развития торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества до 1990 года.

В укреплении экономических, культурных и других связей между Советским Союзом и Финляндией принимает участие и Белорусская ССР. В Финляндии хорошо известны многие машины, промышленные товары и товары бытового назначения, производимые в Советской Белоруссии. А в нашей республике знают и ценят поставляемые Финляндией оборудование для деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности, продукцию химии, товары широкого потребления.

Определенный вклад в дело развития и укрепления советско-финляндских отношенийносит общественность нашей республики, в частности Белорусское отделение общества «СССР — Финляндия». Оно поддерживает постоянные контакты с общественностью Финляндии: обменивается делегациями, проводит на взаимной основе дни культуры, устраивает различные выстав-

ки, организует другие мероприятия.

Нам было приятно познакомить Вас с жизнью белорусского народа, который самоотверженным трудом добился больших успехов в развитии экономики, науки и культуры. Занятый мирным созидающим трудом, белорусский народ единодушно одобряет и поддерживает политику мира, осуществляемую Советским правительством в соответствии с принятой XXV съездом КПСС программой дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Ваш визит в Советский Союз, Ваши переговоры с советскими руководителями являются важным вкладом в дальнейшее развитие советско-финляндских отношений. Они, несомненно, будут способствовать подъему на еще более высокую ступень дружбы, доверия и сотрудничества между СССР и Финляндией в интересах народов обеих стран, на благо всеобщего мира.

Позвольте предложить тост за здоровье и успехи выдающегося государственного деятеля Финляндии Президента Уrho Калева Кекконена!

За здоровье всех сопровождающих Президента лиц!

За дальнейшее укрепление дружбы, доверия и сотрудничества между Советским Союзом и Финляндией!

С ответной речью выступил Президент Финляндской Республики У. К. Кекконен.